

# 小米在路上

“5年后小米的收入能否超过格力？”随着两家企业相继公布2013年成绩单，距离这场10亿赌局的答案似乎更近一步。日前，雷军在内部邮件中公布了小米2013年的成绩单：小米在2013年总计售出了1870万部手机，增长160%；含税收入316亿元，增长150%。

## 小米遭“围剿” 高估值面临考验

雷军要赢与董明珠赌局难度不小

### 背景

一位小米内部人士表示，2013年年终时，雷军曾在内部透露，2015年左右小米就能达到上千亿的销售额。但从0到1000亿，和从1000亿到2000亿，两个1000亿业绩的跨越难度不可同日而语。保守计算，如果格力在2017年完成2000亿的目标后，在2018年继续增加200亿的收入，那么小米至少需要做到从今年开始每年保持50%的增长速度，才有望与格力在2018年，也就是董明珠与雷军10亿赌局约定的5年后打平。雷军也坦言，过去一年“我们压力很大”，但他还是定下了2014年4000万部小米手机的目标。

### 高估值难以为继

对于已经成立3年的小米而言，4000万部并不是一个轻松完成的销量。一个值得注意的数字是，在经过了几年高达4倍的估值增幅后，去年小米尽管获得百亿估值，但估值增幅降到2.5倍。

投中集团高级分析师宋绍奎就对记者表示，这意味着投资人看到小米目前中短期有成长空间，但根据对未来市场的期望值，结合当前发展的速度对估值进行了修订。“尽管小米的估值方式向百度、阿里看齐，但后者业务模式已经成熟，而小米仍处投入期，再往后小米继续获得高倍估值成长的可能性或将减小。”

对小米来说，它更大的成长空间在于从一个手机单点，扩展到通往电视屏幕等多个智能终端以及以手机为核心的周边应用与市场。

过去一年，小米316亿收入中除了小米手机3、红米手机等手机产品之外，还包括了如小米电视、小米盒子、小米路由器等产品，与开发者的分成以及周边产品带来的收入等。

### 面临严峻考验

#### 电视能否爆发式增长仍待解

“从雷军的表态中，可以看出来的端倪是：2014年小米会继续加速，全面进攻。实际上，根据小米的习惯，年初的计划都是保守的。实际情况很可能会超过4000万部。”一位接近小米的人士对记者如是分析。

但想要在2014年超越4000万部的同时，收入再次实现超100%的增长，这些数字完成起来并不轻松。例如，小米电视能否获得如小米手机的爆发式增长仍然待解。截

至目前，小米并未公布过小米电视的销量。雷军曾对记者说，电视要想量产，爬坡期很长，此前小米手机在销售30万部之后即开始赚钱，而电视的盈利却很难估算。

他曾对记者坦言，电视销量如果不够大，小米可能会赔得一塌糊涂。而除了手机、智能电视等硬件外，未来可穿戴式设备等其他围绕小米手机拓展的硬件将在多大程度上受到市场认可，依然有待时间的检验。

#### 华为等行业巨头发起追击

从外部竞争来看，华为等行业巨头们终于深刻感受到了小米模式带来的行业形势变化。他们喊出“向小米学习”的口号，以小米为标杆发起冲击。

经过了几年的争论和博弈，华为不久前发布了子品牌“荣耀”。荣耀的独立可以看作是华为等传统手机厂商试水互联网营销的一种尝试。目前，华为电商的销量已经占到总销量的10%，而且这个比例

还在快速提高。而按照计划，如果荣耀业务做起来，预计今年达到小米去年约2000万部发货量。

“过去三年小米独享了电商宣传品牌的模式，但直到去年下半年华为推出荣耀，包括金立将推的新品牌，未来国内的竞争对手不会再给小米太多时间去独享这一模式。”手机中国联盟秘书长王艳辉对记者表示，未来能对小米形成威胁的就是华为。据《第一财经日报》

### 相关新闻

## 金亚科技进军游戏动作频频 董事长巨量解禁随行

近日，游戏产业亮点不断。先是游戏机销售禁令解除、阿里巴巴又宣布推出手游平台。而在电视游戏领域，金亚科技自去年下半年以来动作不断。不过，在进军电视游戏的同时，公司董事长周旭辉的巨量限售股解禁如影随形。

2013年下半年以来，金亚科技在游戏领域动作不断。去年9月份，金亚科技宣布与完美世界开展战

略合作，并成为国内首家提出在机顶盒中内置游戏的公司。当年11月公告，将以3000万元参股鸣鹤鸣和35%的股权，向家庭游戏平台方向迈出重要一步。12月25日又公告，拟投资1000万元设立成都致家视游公司，重点围绕TV端游戏软件进行研发和销售。

一系列利好之下，金亚科技从去年初的5元/股左右一路冲到最高的11.58元，股价翻倍；按前天收盘价8.19元计算，区间涨幅仍高达63.8%。

不过，金亚科技去年12月30日发布公告，公司7199.28万股首次公开发行前已发行股份解除限售，其中，实际可上市流通数量为1799.82万股，上市流通日为2014年1月3日，持有人为周旭辉。

“公司去年下半年动作不断，对公司构成利好，但是不是为董事长巨量解禁铺路呢？”在互动平台上，不少投资者对周旭辉喊话。对此，金亚科技证券部人士称，公司董事长目前没有减持计划，若减持也会发布公告。据《第一财经日报》

### 实用资讯

#### 电信诈骗又出升级版 欺诈短信假冒银行官方号码

岁末年初，电信诈骗又出升级版，继冒充公安总机号码“贼喊捉贼”之后，又出现数起冒充银行官方短信号码发送欺诈短信，制作假冒网站进行诈骗的案件。

近日，市民频频收到由多家银行的官方短信号码发来的提醒短信，“我行今日系统维护，您的手机银行将于次日失效，请立即登入XX（网址链接）进行激活，避免影响正常使用。由此带来不便敬请谅解！”而一旦点击短信中的假冒网址链接，就有可能泄露用户名、密码等客户关键信息，导致资金被盗。

对此，银行专家提示，这些案件，跟以往的电信诈骗和网络诈骗案件，唯一的不同就是不法

分子钻取运营商的漏洞，借助伪基站，将普通手机号码升级伪装为银行的官方短信号码。因此建议市民登录网银时，一定要认准正确的银行门户网站，切不可相信短信、电话、网页链接所提供的网址，可利用某些银行的预留欢迎信息功能，在登录后进行核对，确保银行网址正确。

其次，在任何情况下，银行和其他监管机构、执法部门均不会索要密码，务必不要将网银用户名、密码和动态口令等关键信息告诉他。同时，充分利用其他安全认证手段，如使用手机交易码与动态口令相配合的方式进行交易认证。最后，尽量不要使用公共场所的电脑登录网上银行。现代快报记者 王海燕

### 产业前沿

#### P2P行业再掀资本热潮 人人友信获1.3亿美元投资

国内知名P2P（网络借贷中介）网站“人人贷”的母公司人人友信集团9日在京宣布，已于2013年年底完成1.3亿美元的A轮融资，领投方为挚信资本。人人贷创办于2010年，数据显示，上线至今，网站累计贷款成交量已经突破20亿元，逾期率为0.6%。

近年来，互联网金融行业在

国内发展迅速，吸引了国内外资本的广泛关注，P2P行业的投资案例层出不穷。早在2011年，IDG资本便以千万美元投资中国的P2P公司宜信，2013以来，拍拍贷、点融网、有利网、爱投资等P2P网站均获得超过千万美元融资。目前，人人友信获得的1.3亿美元投资是P2P行业最大的单笔融资金额。据新华社

### 调查报告

#### 中国有望引领亚洲涨薪增幅 今年近六成雇主有意为员工加薪6%至10%

最新公布的一份薪酬调查报告显示，在亚洲主要经济体中，今年中国雇主为员工加薪的意愿明显较强。

根据专业招聘集团瀚纳仕本周发布的2014年《瀚纳仕薪酬指南》，今年中国有58%的雇主有意为员工加薪6%至10%，9%的雇主有意加薪10%以上。

相关数据较亚洲其他地区具有明显优势。报告显示，总体看来今年亚洲仅有23%的雇主有意加薪较为突出。

据新华社

### 天天出彩

#### 福彩 15选5(2014009期)

中奖号码:	1 10 11 14 15	奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元	一等奖	93注 3411元

#### 福彩 3D游戏(2014009期)

中奖号码:	4 3 2	奖等	江苏中奖注数	每注奖额
单选	210注	1000元	组选3	0注 320元
组选6	893注	160元		

#### 福彩双色球(2014004期)

红球号码:	1 4 19 22 24 25	蓝球号码:	15
奖级	中奖注数	每注奖金	
一等奖	5注	9580091元	

#### 体彩排列5(14009期)

中奖号码:	6 1 8 5 6	奖级	中奖注数	每注奖金
特别奖	0注	0元	一等奖	37注 100000元

#### 体彩 7位数(14005期)

中奖号码:	6 4 2 9 0 9 2	奖等	中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元		

#### 体彩排列3(14009期)

中奖号码:	6 1 8	奖级	中奖注数	每注奖金
排列3直选	9962注	1000元	排列3组选3	0注 320元
排列3组选6	13467注	160元		

#### 天天鸡毛信

#### 体彩大乐透再送2注头奖

周三晚，体彩超级大乐透再爆2注746万余元头奖，分别落于四川、贵州两省。其中四川彩民通过追加投注，收获总奖金1195万元。目前，该玩法仍余2.59亿元奖池，周六晚的开奖同样值得期待！（苏环）